

За физкультурные кадры

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, профкома, месткома и дирекции Государственного Ордена Ленина и Ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

Я счастлив, что я ленинградец, что в городе славном живу!

Вечно молодой и прекрасный

Ленинграду — 250 лет

сандра Радищева. Из ворот Петропавловской крепости возок умчал первого русского революционера в далекую Сибирь — «дорогу проложил, где не бывало следу». На Сенатской площади 14 декабря 1825 года произошло революционное восстание против самодержавия и крепостничества. Благородный подвиг декабристов пробудил новые поколения революционеров. На Кронверке Петропавловской крепости были повешены пять крупнейших деятелей движения. Задолго до восстания Кондратий Рылеев пророчески писал:

«Тюрьма мне в честь, не в укоризну, за дело правое я в ней, и мне ль стыдиться сих цепей, когда ношу их за отчизну».

Мужественно и твердо вынесли декабристы жестокую кару.

А в 40-х годах вся мыслящая передовая молодежь России зачитывалась пламенными статьями Виссариона Белинского, печатавшимися в петербургских журналах «Отечественные записки» и «Современник».

Из Петербурга звучали на всю страну голоса Чернышевского и Добролюбова, буйлившие к борьбе против самодержавия, осуждавшие грабительскую земельную реформу, звавшие «Русь к топору». Смело боролись против царизма петербургские народолюбцы, хотя они и были оторваны от народных масс.

В Петербурге, крупнейшем промышленном центре России, городе с высокой концентрацией производства, развернулось мощное движение пролетариата. Здесь развивается стачечная борьба, образуются первые рабочие организации. В марксистских рабочих кружках Петербурга ведет пропагандистскую работу В. И. Ленин, спланировавший их в 1895 году в единый «Союз борьбы за освобождение рабочего класса».

Петроград стал колыбелью пролетарской революции. На площади у Финляндского вокзала 3 апреля 1917 года В. И. Ленин произнес свою знаменитую речь, заканчивавшуюся словами: «Да здравствует социалистическая революция!» А 25 октября Петроград стал центром революционного восстания. Временное правительство было свергнуто. Штурмом взят Зимний, последний

оплот буржуазии. Вечером в Белом зале Смольного II Всероссийский съезд советов провозгласил Советскую власть и принял декреты о земле и о мире. Было создано Советское правительство во главе с В. И. Лениным.

В трудные годы гражданской войны петроградский пролетариат показал себя стойким защитником Советского социалистического государства. Выдающимся было значение Ленинграда в строительстве социализма. Инициаторами массового соревнования выступили рабочие завода «Красный выборжец». Ленинградские комсомольцы создали первые ударные бригады. Из цехов завода «Красный путиловец» вышел первый советский трактор. Ленинградские рабочие-двадцатипятилетки сыграли большую роль в коллективизации деревни.

Героические защитники Ленинграда в годы Великой Отечественной войны совершили беспримерный в мировой истории подвиг. Город-герой Ленинград был награжден в 1945 году орденом Ленина.

За время послевоенных пятилеток Ленинград стал важнейшим центром технического прогресса. На Металлическом заводе были построены мощные турбины для гигантских гидроэлектростанций, ленинградские предприятия освоили сотни типов машин и приборов. В Ленинграде строится сейчас атомная машина — синхрофазотрон и атомный ледокол. Среди ленинградских рабочих много выдающихся новаторов и рационализаторов производства.

Ленинград сыграл огромную роль в развитии физкультурного движения нашей страны. Здесь возникло первое высшее учебное заведение по физическому воспитанию. Ленинград вырастил целую плеяду выдающихся спортсменов, в том числе защищающих сейчас спортивную честь страны: Любовь Козыреву, Лидию Селихову, Галину Зыбину, Владимира Кузина, Бориса Шилкова, Федора Богдановского и многих других.

Ленинград наряду с Москвой и другими крупнейшими городами страны является центром науки и культуры.

Минувало 250 лет истории нашего города, а он вечно молод и прекрасен, и еще много замечательных страниц впишет Ленинград в историю. Вместе со всем советским народом, выполняя мудрые предначертания партии, ленинградцы неуклонно идут по пути к коммунизму.

ПОМОЩЬ ПИТЕРЦЕВ

После окончания курсов агитаторов в Москве в марте 1919 года я прибыл на Восточный фронт в распоряжение политотдела 2-й армии в город Сарапул, в котором работал агитатором-организатором. В это время части 2-й армии под натиском превосходящих сил Колчака вынуждены были, ведя оборонительные бои, отступать за реку Каму к реке Вятке. В начале апреля 1919 года частями Красной Армии были оставлены гг. Сарапул, Ижевск, и части 2-й армии отступали к реке Вятке. 3-я армия, которая находилась на северном фланге 2-й, под натиском колчаковцев также отступала в глубь страны. Положение на Восточном фронте стало крайне напряженным, нависла серьезная опасность над молодой Советской Родиной. В эти грозные дни, 10 апреля 1919 года, Владимир Ильич Ленин обратился к петроградским рабочим с письмом о помощи Восточному фронту, в котором писал: «Товарищи! Положение на Восточном фронте крайне ухудшилось... Мы просим питерских рабочих поставить на ноги все, мобилизовать все силы на помощь Восточному фронту... там решается судьба революции... Я уверен, товарищи, что питерские рабочие покажут пример всей России».

На призыв вождя революции питерские рабочие ответили посылкой на Восточный фронт тысяч своих лучших сынов, которые быстро сementировали дрогнувшие ряды частей Красной Армии, и к концу апреля 1919 года наступление Колчака было приостановлено.

Остановив наступление Колчака, Красная Армия перешла в контрнаступление и к августу 1919 года наголову разгромила полчища Колчака, очистив Урал и Сибирь, покончив навсегда с Колчаком.

Д. ГРИГОРЬЕВ

Высокая честь

Я южанин, моя родина — Тбилиси. В Ленинград я приехал только осенью прошлого года. Но за это время я успел полюбить и строгую красоту ленинградских проспектов, и просторные набережные Невы, и величие дворцов. Ленинград стал для меня родным домом. Я счастлив, что вместе со всеми лесгафтовцами скоро поеду на фестиваль. Мы будем представлять всю спортивную молодежь Ленинграда. Это большая честь, которую мы должны оправдать сейчас настойчивой и упорной работой.

Р. ХАЧАТУРОВ

САМОЕ ДОРОГОЕ

Когда я сейчас думаю о любви ленинградцев к своему городу, о гордости за него, приходит мне на память один простой, но очень близкий сердцу случай. В тяжелые дни блокады о спорте, которым я начала заниматься до войны в спортивной школе при институте Лесгафта, не приходилось и думать. Каково же было мое удивление, когда к нам домой явился В. П. Гюкалов и сообщил, что через два дня будет разыграно первенство города по конькам, и я могу принять в нем участие! Шла зима 1943 года.

Оказывается, энтузиасты конькобежного спорта решили, несмотря на обстрелы и бомбежки, организовать эти соревнования, чтобы послать представителей героического города на первенство Советского Союза. Эти соревнования проводились на стадионе «Динамо», на маленькой дорожке. Заливали каток сами спортсмены водой из бочки, которую привозили на лошади.

Чтобы получить звание чемпиона города, нужно было закончить соревнования по трем дистанциям. Соревнования проводились два дня, и во второй день должна была разыгрываться «страшная» для нас в то время дистанция 3.000 метров. Помню лица своих товарищей, на которые блокада наложила свою суровую печать.

Зрителей на этих соревнованиях присутствовало немного, но волнение перед стартом было огромное, пожалуй, не меньше, чем впоследствии на крупных международных соревнованиях.

На дистанции 500 м оказались две участницы с одинаковым временем — А. А. Разинкова и я, но я была на конек сади.

Дистанцию 1.500 метров выиграла я.

На следующий день изъявили желание участвовать в соревнованиях на дистанции 3.000 м только две участницы из восьми. К тому же погода испортилась, поднялся ветер, пошел мелкий колючий снег. Бежать было трудно. Три круга из 10 прошли у нас с Разинковой в острой борьбе, но после 4-го она отстала, а потом мне «болельщики» крикнули, что она сошла с дистанции. Чемпионка города 1943 года закончила этот женский марафон в одиночестве. Чемпионом Ленинграда у мужчин стал Н. И. Петров, ныне зав. кафедрой в нашем институте.

Четыре ленинградца стали участниками первенства Советского Союза.

Выступая впоследствии на международных соревнованиях, я все время помнила о том, что я защищаю спортивную честь любимого города.

Л. СЕЛИХОВА



